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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 50576:2022) vypracovala technická komise CLC/TC 20 Elektrické kabely.

Jsou stanovena tato data:

–    nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2023-12-12
–    nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2025-12-12
Tento dokument nahrazuje CLC/TS 50576:2016 a všechny její změny a opravy (pokud existují).

Tento dokument obsahuje v porovnání s CLC/TS 50576:2016 dále uvedené významné technické
změny:

–    zahrnutí pravidla EXAP pro jednožilové silové kabely bez pláště s průměrem menším nebo
rovným 5,0 mm [8];

–    zjednodušení výběru vzorků u pravidla EXAP pro zkoušku podle EN 60332-1-2 pro třídy B2ca,
Cca a Dca elektrických kabelů;

–    zjednodušení výběru vzorků v důsledku změn zkušební normy u pravidla EXAP pro zkoušku podle
EN 61034-2;

–    implementace pravidla pro přímou aplikaci pro zkoušku podle EN 60754-2;

–    úprava dmin v tabulce 2.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument je určen k použití ve spojení s EN 50575 s cílem hodnotit vlastnosti reakce na oheň
silových, ovládacích a komunikačních kabelů.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.



Úvod
Původní projekt „CEMAC – CE značení kabelů“ byl prováděn po dobu tří let. Při vytváření
technického zázemí a vypracování pravidel a postupů pro rozšířené aplikace výsledků zkoušek (EXAP)
se sešli výrobci kabelů, výzkumné a zkušební laboratoře a výzkumná zařízení. Jako součást projektu
bylo provedeno více než 200 zkoušek podle EN 50399 týkající se více než 100 kabelů. Závěrečná
zpráva [1] byla publikována v roce 2010 a pravidla a postupy EXAP vyvinuté v rámci projektu CEMAC
byly použity jako základ pro tento dokument.

Specifický postup a pravidla EXAP založená na použití bezpečnostních rozpětí a parametru kabelu
odvozené z rozsáhlých zkoušek projektu CEMAC byly vyvinuty pro nejběžnější základní typy silových
kabelů používaných na evropském trhu.

Obecný postup a pravidla EXAP na základě statistického zpracování skutečných výsledků zkoušek
získaných z kabelové skupiny byly také vyvinuty pro všechny silové kabely. Nicméně, použití tohoto
obecného postupu a pra-
videl bude všeobecně vyžadovat provedení více zkoušek, než při použití specifického postupu
a pravidel.

Vzhledem k tomu, že zpráva o projektu CEMAC byla dokončena v roce 2010, byl projekt rozšířen
o další zkoumání charakteristik kabelů s optickými vlákny a pravidla a postupy vyvinuté pro
rozšířené aplikace výsledků zkoušek těchto výrobků. Dodatečná zpráva [2] byla zveřejněna v roce
2015 a další pravidla a postupy EXAP vyvinuté projektem CEMAC byly použity jako základ
pro CLC/TS 50576:2016.

Od roku 2016 byl projekt rozšířen o další zkoumání charakteristik komunikačních kabelů a pravidla
a postupy vyvinuté pro rozšířené aplikace výsledků zkoušek těchto výrobků. Tato práce [7] byla
zveřejněna v roce 2016 a byla zahrnuta do tohoto dokumentu.

V tomto vydání jsou navíc zahrnuty editorské úpravy a změny v uspořádání.

Obecné pokyny pro přímou a rozšířenou aplikaci lze nalézt v CEN/TS 15117 [3].



1 Rozsah platnosti
Tento dokument popisuje postup a pravidla pro rozšířenou aplikaci výsledků zkoušek prováděných
podle zkušebních metod uvedených v EN 50399, EN 60332-1-2 a EN 61034-2.

Popsaná pravidla EXAP se vztahují na výsledky zkoušek podle EN 50399 použitých pro klasifikaci podle
EN 13501-6 do tříd B2ca, Cca a Dca, doplňkových tříd pro tvorbu kouře s1, s2 a s3 a hořících
kapek/částic, výsledky zkoušek podle EN 60332-1-2 použitých pro klasifikaci do tříd B2ca, Cca, Dca

a Eca a výsledky zkoušek podle EN 61034-2 použitých pro klasifikaci do tříd s1a a s1b.

Postup a pravidla EXAP nebyly vyvinuty s ohledem na výsledky zkoušek provedených podle zkušební
metody popsané v EN 60754-2. Vzhledem k tomu, že parametry (pH a konduktivita) pro každý
kabel ve skupině jsou stanoveny na základě výpočtu s použitím výsledků zkoušek materiálu, je to
považováno za záležitost přímé aplikace. Výsledky zkoušek materiálu odebraného z jakéhokoliv
jednoho vzorku hotového kabelu ze skupiny jsou dostatečné pro výpočet parametrů každého kabelu
v této skupině.

Kabely s průměrem 5,0 mm nebo menším se mají zkoušet jako svazky podle EN 50399. Kabely
s průměrem menším nebo rovným 5,0 mm jsou zahrnuty v pravidlech specifické a obecné EXAP
pouze v případě, že se jedná o silové jednožilové kabely bez pláště. Pravidla se vztahují na kruhové
a nekruhové kabely za předpokladu, že spadají do rozsahu platnosti příslušné zkušební metody.

Specifické pravidlo EXAP bylo vyvinuto pro jakékoli typy skupin elektrických kabelů definovaných
v tomto dokumentu. Obecné pravidlo EXAP bylo vyvinuto pro všechny skupiny elektrických kabelů,
pokud není jinde v tomto dokumentu uvedeno jinak.

POZNÁMKA 1 Vícežilové silové kabely jsou někdy označovány jako ovládací kabely se jmenovitým
napětím, ale pro účely tohoto dokumentu jsou považovány za silové kabely. Pro vícepárové,
vícetrojkové a vícečtyřkové ovládací kabely lze použít buď obecné pravidlo EXAP nebo specifické
pravidlo EXAP pro silové kabely nebo specifické pravidlo EXAP pro komunikační kabely.

Použití specifického pravidla EXAP poskytuje výhodu ve snížení počtu kabelů, které se mají zkoušet
na řadě kabelových konstrukcí (výrobkové skupině).

EXAP lze použít pouze pro kabely patřící do skupiny definované v tomto dokumentu.

POZNÁMKA 2 Pro účely tohoto dokumentu zahrnuje termín „elektrické kabely“ také kabely
s optickými vlákny.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


